
Raadsvergadering d.d.  21 april 2020
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Onderwerp:  Visie op dagbesteding en begeleiding

Vragen van fractie        Naam raadslid: Bianca Buinsters-van Bragt

1. Wat zijn de zes dimensies van de Positieve gezondheid?

 Antwoord:
1. Lichaamsfuncties (fysiek functioneren)
2. Mentale functies en beleving (bijv. emotionele toestand, veerkracht, eigen regie)
3. Spiritueel-existentiële dimensie (zingeving)
4. Kwaliteit van leven (welbevinden)
5. Sociaal-maatschappelijke participatie 
6. Dagelijks functioneren (algemene dagelijkse levenverrichtingen, bijv. bewegen, eten, 

drinken, naar de toilet gaan)

2. De Uitvoering, er wordt begonnen op verschillende locaties. Klein en stapsgewijs wordt 
er gekeken naar de doorgroeimogelijkheden. Hoe worden wij als raad op de hoogte 
gehouden van de vorderingen in deze? 
Bij voortzetting van bestaande initiatieven, het opstarten van een nieuw initiatief of 
eventuele budgettaire consequenties zullen we u informeren via de klankbordgroep 
Sociaal Domein en/of via raadsinformatiebrieven. 

3. Welk tijdspad wordt aangehouden als iets niet goed genoeg loopt om de knoop door te 
hakken er mee te stoppen. En wanneer is niet goed genoeg?
Elk nieuw initiatief vliegen we aan als experiment waarbij we samen met de partners en 
de bezoekers gaandeweg nagaan wat wel of juist niet werkt. Zodat het ‘concept´ steeds 
kan worden aangepast en verbeterd. Voor elk initiatief zal een ander tijdspad gelden. 
Elke locatie is uniek en kent zijn eigen opstartproblemen. We willen in elk geval 
initiatieven een redelijke kans geven om te groeien. Dit betekent dat je niet al na drie 
maanden de stekker ergens uit trekt. En wanneer is een initiatief dan niet goed genoeg? 
We monitoren op individueel niveau, op wijkniveau en op financiën. In de monitor is het 
individuele niveau de eerste graadmeter van succes. Hoeveel bezoekers trekt het 
initiatief en in hoeverre heeft het een positief effect op hun welzijn en welbevinden. We 
verzamelen met de aanbieders de informatie die hiervoor nodig is. 

 Antwoord:

4. In de visie wordt gesproken over potentie van de Pannehoef. Is deze geschikt voor de 
dagbesteding of dienen hier nog diverse aanpassingen aan het pand gedaan te worden 
om deze gebruiksklaar te maken? Als dit zo is wie gaat de kosten betalen?

 Antwoord:
Dit moeten we nog onderzoeken. Uit eerdere inventarisaties is gebleken dat het pand vooral 
op installatie-technisch gebied sterk verouderd is. Functionele aanpassingen zoals die 
eerder voorzien waren ten behoeve van de culturele functie zijn zeer waarschijnlijk niet of 
slechts beperkt noodzakelijk. Vervanging van installaties behoort tot de taken van de 
gemeente als goed verhuurder. Vooruitlopend hierop zijn recentelijk wel de toiletblokken al 



door de gemeente gerenoveerd. Voor de inrichting van het pand is de huurder zelf 
verantwoordelijk. Stichting Huis voor Amateurs heeft het afgelopen jaar dan ook al een 
behoorlijke opknapbeurt gegeven aan het interieur.
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1. In de nota en ook in het besluit spreekt u over ‘de primaire focus op de ‘traditionele’ 
dagbesteding (tot drie keer toe) Merkwaardig, want u geeft tegelijkertijd aan die 
traditionele vorm te willen veranderen (naar vrij en toegankelijk). Dan is een focus op de 
traditionele dagbesteding toch juist niet aan de orde? Of begrijp ik u niet goed?

Antwoord:
We willen inderdaad die traditionele vorm veranderen (naar vrij en toegankelijk). Daarom willen 
we eerst kijken naar de traditionele vormen die er al bestaan in Oosterhout (dus focus hierop) om 
na te gaan welke eventueel kunnen worden omgevormd en op welke wijze dan.

2. Wat betekent het gestelde bij de inhoudelijke uitgangspunten dat begeleiding wordt 
aangeboden door vakbekwame en gekwalificeerde professionals voor een klein project 
als Inloop De Pastorie? Hoe zal hen dat gaan lukken met de beperkte financiële 
middelen, die nu tot hun beschikking staan?

Antwoord:
Bij Inloop De Pastorie is een vakbekwaam en gekwalificeerd verzorgende actief. De financiële 
middelen die De Pastorie ontvangt zijn onder meer om die personeelskosten te dekken.
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Vragen van fractie:                                                  Naam 
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1. welke rol speelt het methodisch agogisch handelen in de voorliggende visie?

Antwoord:
Eén van de inhoudelijke uitgangspunten in de visie stelt dat vakbekwame en gekwalificeerde 
professionals de begeleiding bieden. We verwachten dat deze professionals methodisch 
werken/handelen vanuit hun eigen expertise.   



2. wat is uw visie op herstelondersteunend werken?

Antwoord:
Herstel gaat over actieve acceptatie van kwetsbaarheden, problemen en beperkingen en een 
geleidelijke inwisseling van patiëntidentiteit naar burgerschap.
Op individueel niveau verschuift de aandacht geleidelijk van de psychische aandoening en 
onmacht naar het zo veel mogelijk hernemen van de eigen regie en de mogelijkheden binnen 
het eigen leven. De ondersteuning die professionals nu al in de dagelijkse praktijk bieden is 
hierop gericht.  

3. zou herstelondersteuning onderdeel uit kunnen maken van uw visie?

Antwoord:
Ja, in de visie gaat het om het creëren van plekken van ontmoeting en verbinding waar 
inwoners op basis van gelijkwaardigheid met elkaar in contact komen. Het al dan niet hebben 
van een kwetsbaarheid speelt in deze contacten steeds minder een rol. De plekken van 
ontmoeting en verbinding zijn geen instituten waar zorg verleend wordt. Inwoners kunnen er 
komen zonder bang te zijn voor stigma of vooroordelen. 

4. wat is het uitgangspunt bij passende dagbesteding ?

Antwoord:
Passend betekent dat er een adequate oplossing is voor de inwoner met een hulpvraag.  

5. waarom heeft u het bevorderen van zelfredzaamheid en zelfstandigheid niet opgenomen in de 
doelstellingen?

Antwoord:
We hebben gekozen voor de bredere begrippen welzijn en welbevinden. Vaak ervaren mensen 
een hoger gevoel van welzijn en welbevinden als zij een hoger niveau van zelfredzaamheid en 
zelfstandigheid weten te realiseren. Volledige zelfredzaamheid en zelfstandigheid is echter niet 
voor iedereen haalbaar. Omdat we ons daar bewust van zijn, hebben we gekozen voor de 
bredere begrippen. In de visie gaat het om het bieden van perspectief, soms zit dat in hele 
kleine stapjes richting meer zelfstandigheid.  

6. mogen we de geïndiceerde zorg van het individu inzetten t.b.v. het algemeen belang en krijgt 
het individu dan nog de ondersteuning waaraan hij behoefte/ nood heeft?

Antwoord:
In de collectieve setting van de dagbestedingslocaties ‘nieuwe stijl’ mag nooit de 
ondersteuningsbehoefte van individuele deelnemers uit het oog worden verloren. Indien in de 
collectieve setting niet de adequate oplossing kan worden geboden, dan blijft er altijd de 
mogelijkheid van een indicatie voor individuele begeleiding. 
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1. Het begrip dagbesteding wordt vaak gebruikt. In de nota over het speelgoedmuseum, ook op deze 

agenda, wordt dagbesteding 1 op 1 vertaald naar vrijwilligerswerk. In de visie op dagbesteding, 
paragraaf 4, wordt dagbesteding vertaald als een veelheid aan activiteiten in combinatie met 
individuele omstandigheden zoals bijvoorbeeld werkloosheid.

 Wanneer is het geen dagbesteding meer zoals u beschrijft en wordt het bijvoorbeeld 
vrijwilligerswerk?

Antwoord:
Op veel plekken in Oosterhout kan regulier vrijwilligerswerk gedaan worden. Regulier 
vrijwilligerswerk is geschikt voor 'sterke' inwoners (zonder hulpvragen of kwetsbaarheden), maar kan 
ook geschikt zijn voor inwoners met 'een rugzakje' (om uit sociaal isolement te komen, als opstapje 
naar betaald werk, et cetera). Waar regulier vrijwilligerswerk verschilt van de dagbestedingslocaties 
zoals omschreven in de visie is de afwezigheid van vakbekwame en gekwalificeerde 
zorgprofessionals, die een breed scala aan begeleidingsvraagstukken direct kan oppakken (van 
lichte tot zware ondersteuningsvragen).

 Wie bepaalt wanneer het dagbesteding is in het kader van deze visie?

Antwoord:
We zullen dus altijd de vraag stellen hoe de professionaliteit is geborgd. 

 Welk bedrag heeft u beschikbaar om deze visie tot realisatie te brengen?

Antwoord:
De kosten voor de geïndiceerde begeleiding vormt met bijna € 5,5 miljoen de grootste kostenpost 
binnen de Wmo. We willen (op kleine schaal) beginnen met het tot uitvoering brengen van de 
visie binnen het beschikbare budget voor begeleiding. Door (een deel van) begeleiding op deze 
nieuwe laagdrempelige manier te organiseren, willen we met hetzelfde geld meer bereiken (meer 
inwoners en meer sociale samenhang).

2. Bij de behandeling van de nota inzake Floraliapark in de raad van 26 november 2019 is indringend 
gesproken over de noodzaak van een aanbestedingsproces. In de nota die voor ligt, geeft u aan dat 
u met Floralia, Inloop de Pastorie, de Buurtkamer en de Aanlopen in gesprek gaat om te bezien in 
hoeverre zij in staat zijn aan de beleidsuitgangspunten te voldoen met de intentie ze als vrij 
toegankelijke voorziening te behouden.

1. Geeft u hiermee aan dat de noodzaak van een aanbestedingsprocedure niet meer aanwezig is?

Antwoord:
Bij het voortzetten van initiatieven zijn we gehouden aan de regels van de Aanbestedingswet 2012. 
Deze wet geeft richting aan welke procedures we in verschillende situaties moeten volgen. Het 
(standaard) openbaar Europees aanbesteden is hierin niet te enige procedure die open staat. Dit 
geeft ruimte om de inhoudelijke gesprekken met partijen te kunnen voeren over de uitwerking van de 
visie.

2. Als dat het geval is, wat is het nieuwe inzicht t.o.v. november 2019?



Antwoord:
Er is hierin dus geen sprake van nieuwe inzichten. 

3. U noemt Pannehoef als een potentiele plek voor dagbesteding in de wijk. In de raadsnota van 2 
augustus 2016 heeft de raad ruim 1 miljoen euro beschikbaar gesteld om een duurzame investering 
mogelijk te maken waardoor een eigentijds, functioneel en technisch sterk verbeterd gebouw kon 
worden gerealiseerd.
Naar aanleiding van de raadsnota Renovatie Pannehoef van 5 december 2017 heeft de raad 
besloten om geen middelen ter beschikking te stellen voor de renovatie van de Pannehoef 
beschikbaar te stellen omdat de initiële toezegging onvoldoende bleek te zijn.

1. Hoe verhoudt de uitspraak dat de Pannehoef een potentiele plek voor dagbesteding is zich tot het 
besluit van de raad d.d. 5 december 2017?

Antwoord:
Formeel heeft de raad geen besluit genomen op de raadsnota van 5 december 2017. Het college 

heeft vanwege veranderde omstandigheden geadviseerd aan de raad om het voorstel niet te 
behandelen. Dit is dan ook niet gebeurt. Formeel ligt er dus alleen nog maar het besluit van de 
raad om ruim 1 mln beschikbaar te stellen voor renovatie van de Pannehoef. Conform het 
bestuursakkoord is het college echter op zoek gegaan naar alternatieven voor de functie van een 
broedplaats voor (amateur)podiumkunsten. De lijkt deels gevonden te zijn in de ontwikkeling van 
de Galvanitasfabriek. De verwachting is alleen dat dit niet voor alle verenigingen een goed 
alternatief zal zijn. Tijdens de behandeling van de begroting 2020 is door de raad een motie 
ingediend om te onderzoeken of het pand de Pannehoef behouden zou kunnen worden voor de 
burgers en verenigingen van Oosterhout. Met het aanbieden van dagbesteding ‘nieuwe stijl’ in 
combinatie met ruimte voor het (culturele) verenigingsleven van Oosterhout verwachten we hier 
invulling aan te kunnen geven. 


